

ESTABLECIMIENTO DE UN MERCADO LIBRE DE DIVISAS EN LA BOLSA DE MADRID

Sensibles incrementos en la producción de las industrias básicas nacionales

Modificaciones en la reglamentación de trabajo en el Comercio

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Recursos de agravios.
Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la política exterior de los Estados Unidos.
Acuerdo hispano inglés sobre líneas aéreas comerciales.
Convenio comercial y de pagos con el Paraguay.
Expediente sobre pago de sus saldos a los exportadores españoles a Turquía.

Orden de adjudicación en concurso de las acciones expropiadas a la empresa "Milesa".

Acuerdo por el que se declara desierto el concurso de adjudicación de acciones de la Sociedad española de explotaciones mineras.

GOBERNACION

Decreto por el que se autoriza la creación de un Cuerpo de Orden público al servicio de la Diputación de Barcelona.

Decreto por el que se autoriza la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos de Sueca.

Acuerdo por el que se acepta por el Estado el solar cedido gratuitamente por el Ayuntamiento de las Navas del Marqués para la construcción de un edificio con destino a los servicios de Correos y Telecomunicación.

Expedientes de nacionalidad y trámite.

EJERCITO

Decreto por el que se transmite a doña Ana María Mora Penades, madre del sargento de la Guardia civil don Antonio Jiménez Mora, la pensión causada por la muerte del mismo don Antonio Jiménez Mora.

MARINA

Decreto por el que se asciende en vacante reglamentaria al empleo de vicealmirante al contralmirante don Guillermo Díaz del Río.

Decreto por el que se asciende al empleo de capitán de navío don José Cervera Triboulet.

Decretos de ceras y de trámite.

AIRE

Decreto por el que cesa en el cargo de subsecretario, el teniente general don Apolinario Sáenz de Burugoa y se le nombra jefe de la tercera región aérea.

Decreto por el que se nombra subsecretario del Ministerio del Aire al ge-

EL REY LEOPOLDO DE BELGICA SE DESPIDE DEL GOBIERNO SUIZO

Hoy regresará por vía aérea a su país Preparativos y precauciones ante su llegada

Bruselas.—El Rey Leopoldo III tomará tierra en un aeropuerto militar, probablemente en Evere, cuando regrese a Bélgica, para subir nuevamente al Trono. Entre las medidas de seguridad que se han adoptado figura el cierre del aeropuerto y la ocultación del camino que seguirá el monarca hasta llegar a su Palacio en Laeken.

Un grupo seleccionado de periodistas se trasladará al aeropuerto en un autocar militar. Pero no se les permitirá abandonar el vehículo desde el que se presentarán la llegada y serán traídos nuevamente a la ciudad.

Se dice que el Rey dará una vuelta de más de veinte kilómetros para recorrer el camino que separa el aeropuerto de su palacio, porque "se puede esperar que haya multitudes en el camino, que sería normal recorrer".

El Rey Leopoldo permanecerá los primeros días en Laeken, en lugar de ir directamente al Palacio Real de Bruselas, y allí celebrará las primeras consultas y, probablemente desde Laeken saldrá para el Parlamento. A petición del Rey, solamente tres ministros del Gobierno, presididos por el jefe del mismo, Jean Duviesart, le recibirán en el aeropuerto.

Mientras, hoy, la ciudad llena de banderas, pero silenciosa, conmemora el 120 aniversario de la independencia nacional.—Efe.

MEDIDAS DE LOS EJERCITOS NORTEAMERICANOS CONTRA LAS GUERRILLAS, EN COREA

Se acerca el momento de la ofensiva yanqui

Tokio.—Los norteamericanos han admitido por primera vez que han encontrado "fuerte resistencia" por parte de las tropas de Estados Unidos en Corea, según la agencia comunista china.

SE LUCHA AUN EN TAEJON

En la base aérea del Japón.—Los pilotos que han regresado de las misiones de ataque en los alrededores de Taejeon, dicen que las tropas norteamericanas continuaban, al parecer, luchando dentro de la ciudad a las 9.30 de esta mañana, hora de Tokio.

Se cree que la lucha observada por dichos pilotos pueda ser de las unidades que tratan de penetrar de nuevo en la ciudad para rescatar a algunos elementos de mando, que han quedado aislados por los comunistas.—Efe.

ENERGICAS MEDIDAS PARA EVITAR LA ACCION GUERRILLERA

Tokio.—El mando norteamericano según anuncia un comunicado del cuartel general de Mac Arthur—ha tomado energicas medidas para eliminar las actividades de las guerrillas en Corea. Admite el comunicado que un número considerable de guerrillas se mezclan a veces entre los refugiados, contribuyendo a los éxitos comunistas, en su ofensiva hacia el Sur.

La infiltración ha sido ya muy reducida, merced a las primeras medidas tomadas, pero habrán de ser totalmente eliminadas, termina diciendo el comunicado.—Efe.

ATAQUE NORTEAMERICANO

Tokio.—Un intenso ataque ha sido lanzado por las tropas norteamericanas en el sector de Yongkook, en la costa Este de Corea, según anuncia el portavoz del cuartel general de Mac Arthur. El ataque progresa favorablemente y las tropas de los Estados Unidos están sostenidas por la artillería norteamericana y los buques de guerra aliados. Añadió el portavoz que la coordinación existente entre las unidades de tierra y mar, es excelente.—Efe.

SE CORTA CON EXITO LA INFILTRACION ROJA

Tokio.—El general Mac Arthur ha felicitado al teniente general Walton Walker, comandante norteamericano en Corea, por su éxito de cortar la infiltración comunista a retaguardia de las líneas norteamericanas.

En el comunicado número 116 del cuartel general de Mac Arthur, se dice que desde el comienzo de las hostilidades, uno de los más serios obstáculos del éxito de las fuerzas norteamericanas y suristas ha sido la infiltración enemiga. Entre los refugiados, la mayor parte de ellos coreanos del Norte y fugitivos del Sur, ha habido simpatizantes de los rojos y soldados nordistas disfraizados.

"El general Walker ha declinado hasta ahora revelar sus planes para la eliminación de este tipo de ataque traicionero. Pero en los últimos días ha obtenido señalados éxitos en su labor. Aunque no se ha logrado contener por completo, la infiltración roja se ha reducido a proporciones controlables, y se espera que pronto se reduzca a cero".—Efe.

SE ACERCA EL MOMENTO DE LA OFENSIVA NORTEAMERICANA

Cuartel General del VIII Ejército norteamericano en Corea.—Según se declara aquí, se acerca el momento en que las fuerzas estadounidenses emprendan su ofensiva para empujar a los comunistas al Norte del paralelo 38.

Las hajas de los comunistas—se agrega—han sido dobles de las aliadas y es dudoso que el Norte tenga tropas de reserva u obtenga refuerzos de Siberia o China; el avance desde el paralelo 38 ha obligado al Ejército rojo a gastar la mayor parte de su poderío y hay indicios de que empieza a demoralizarse y de que sus soldados, reclutados forzados, desearían la vuelta de la paz y la derrota comunista.

PROXIMAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON VARIOS PAISES EXTRANJEROS

Homenaje de Radio Nacional del Paraguay a España

La Asunción.—Radio Nacional del Paraguay ha organizado una emisión especial de homenaje a España con ocasión del aniversario del Alzamiento Nacional español. Intervinieron en la misma el subsecretario de Relaciones Exteriores, quien pronunció un discurso en nombre del Gobierno paraguayo y el embajador de España, quien pronunció una alocución.

Después de una misa ofrecida en sufragio de los caídos en la guerra de liberación española, el embajador y personalidades más destacadas de la colonia española visitaron los establecimientos benéficos españoles y repararon denotativos entre los acogidos a los mismos.

A la recepción ofrecida en la Embajada de España, asistió el presidente Cavares, todos los miembros del Gobierno y otras altas autoridades.—Efe.

PROGRAMA DE RADIO NACIONAL EN HOMENAJE A CHILE

Madrid.—Radio Nacional de España, transmitirá el domingo próximo a las diez de la noche, un programa especial de homenaje a la República de Chile en la persona del conferenciante chileno don Humberto Pinto Díaz, actualmente en Madrid.

Se desarrollará un programa de música chilena y disertará el señor Pinto Díaz sobre impresiones de su estancia en España. El orador chileno ha dado una serie de conferencias en Centros universitarios. El próximo jueves hablará a los dirigentes sindicales sobre "Panorama social de Chile".

PROXIMAS NEGOCIACIONES COMERCIALES

Madrid.—La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio, del Ministerio de Asuntos Exteriores, comunica que hasta el día 31 del actual, pueden presentarse solicitudes por los organismos oficiales, sociedades y particulares interesados en el intercambio comercial con el Pakistán, la India, Indochina y Australia, con cuyos países están en estudio eventuales conversaciones comerciales.

Asimismo, podrán presentarse hasta el 10 de Septiembre proposiciones y sugerencias en relación con próximas negociaciones con Suecia.

Por último, se notifica que también podrán presentarse hasta el 10 de Septiembre analogos escritos acerca del intercambio comercial con Noruega, con cuyo país, igualmente, están próximas a celebrarse negociaciones comerciales.

EL URUGUAY CAMPEON DEL MUNDO DE FUTBOL



RIO DE JANEIRO.—ACABADO EL PARTIDO BRASIL-URUGUAY CON LA VICTORIA DE LOS URUGUAYOS POR 2-1. EL PRESIDENTE DE LA F. I. F. A. MR. JULES RIMET, HIZO ENTREGA DEL TROFEO QUE LLEVA SU NOMBRE AL CAPITAN DEL EQUIPO NACIONAL URUGUAYO. (Foto Cifra Gráfica).

EL GOBERNADOR CIVIL INAUGURARA HOY EL SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRICA EN VALVERDE

En la mañana de hoy el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento se trasladará al pueblo de Valverde, recibirá en la Jefatura local del Movimiento, y a continuación presidirá la constitución del Consejo de la Falange.

Por la tarde, a las cuatro y media, inaugurará el suministro de energía eléctrica a dicho pueblo, cuyas obras han sido realizadas por la Junta Técnica de la Falange.

EL IDIOMA ESPAÑOL ES EL TERCERO DE LOS QUE MAS SE HABLAN EN EL MUNDO

SOLO LE AVENTAJAN EL CHINO Y EL INGLES

Una serie de interesantes tarjetas con motivos estadísticos han sido puestas en circulación

Madrid.—El español ocupa el tercer lugar entre los idiomas difundidos por el Mundo. Están en cabeza el chino y el inglés y sigue por este orden: el español, el ruso y el alemán.

Estos datos han sido dados a conocer por la presidencia del Gobierno que a través del Instituto Nacional de Estadística, ha comenzado a poner en circulación una nueva medallita divulgadora de las auténticas realidades nacionales. Con ello se dan a conocer una serie de datos de interés extraordinario para el público en la forma que mejor pueden llegarle las cosas: con unas sencillas y expresivas tarjetas postales, a tres colores, en las que figuran los datos y resúmenes sobre diversas producciones.

La primera de estas tarjetas se refiere al crecimiento de las grandes ciudades. La segunda recoge datos sobre la difusión del idioma español en el Mundo. En el centro, un libro titulado "El idioma español", del cual sale una cinta con los colores nacionales que encuadernados en cintas encarnadas y amarillas que van a los pies de pequeñas tarjetas que representan los habitantes de varios países con sus trajes típicos en los que se habla nuestro idioma. Y en esta forma tan expresiva se advierte que el español lo hablan en España, Portugal, Guinea, Guinea-Bisáu, Filipinas, Norteamérica, Sudafrica, Marruecos, 132 millones de personas y que, aparte de los 28 millones de españoles, lo tienen como lengua 95 millones de hispanoamericanos, cerca de seis millones de filipinos, un millón de sudafricanos, un millón de norteamericanos, un millón de sudafricanos y cerca de 200.000 marroquíes.

Otra de las tarjetas se refiere, con expresivo grabado a tres colores a la industria conservera en España, de la que hay actualmente 1.200 fábricas en nuestra Patria. Los últimos datos se refieren al año 1948 y se da como valor de producción 245 millones de pesetas. Al mismo tiempo refleja el valor de exportación en millones de pesetas, y la forma progresiva en que ha ido aumentando hasta ese año.

Las industrias siderometalúrgicas, del papel, del algodón, la producción de naranjas y del cemento; la labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; el descenso de la mortalidad infantil; la producción de fibras artificiales; el avance de la enseñanza; la nacionalidad en España; los datos sobre los nacimientos y defunciones; producción de energía eléctrica; obras hidráulicas, etc., son también recogidas en estas tarjetas postales que tendrán seguramente, una difusión extraordinaria en nuestra Patria.

La tarjeta que se refiere a la construcción naval en España merece también mención especial. Aparece en ella un buque recién lanzado al agua sobre el fondo de unos astilleros, y los datos que se nos facilitan son los siguientes: en 1949 se lanzaron 337 nuevos buques, con un total de 22.767 toneladas. Se hallan actualmente en construcción otros buques con un total de 243.000 toneladas.—Cifra.

UNA GENTIL AMAZONA CORRERA LA LLAVE EN EL FESTIVAL A BENEFICIO DEL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS

Nuevos y valiosos regalos para el festejo

A medida que se acerca la fecha del gran festival organizado por los periódicos burgaleses en homenaje y beneficio del benemérito Asilo de Hermanitas, es mayor, también, el entusiasmo que se acusa en la ciudad.

Y una demostración de ese fervor que ha de traducirse el día 30 en una jornada memorable de caridad, está en que, por todas partes seguimos recibiendo ofrecimientos a cual más valiosos y significativos.

Así, por una parte, en orden al desarrollo mismo del grandioso festival, podemos hoy anunciar otra grata noticia. La gentil señorita Carmen Zuleta, acompañada por el joven oficial de Caballería don Miguel Merino y el caballero cadete de Aviación don Armando Murga Carazo, encabezará el brillantísimo desfile del cortejo en la plaza, corriendo después la llave, en alarde magnífico de destreza y de generosidad. Rasgo simpatísimo que agradeceremos a la bella señorita Zuleta y a los apuestos jinetes que han de darle escolta.

Puntualicemos, a renglón seguido, que ayer, en el Salón de Recreo, se reunieron las bellas madrinitas de nuestro festejo y las distinguidas damas de honor. Y allí, en medio del más delicado ambiente de entusiasmo, puntualizaron, bajo la presidencia de doña María Cruz Ebro, nuestra distinguida colaboradora, los pormenores relativos a su intervención en dicha fiesta. Por ejemplo, quedó determinado que Merche Muñoz Avi-la será quien amadrine a Manolo Escudero; Arrieta Fournier a Rafael Albarrán; María Elena León Albarcellos, a Pachito Muñoz y Menchu Plaza a Tacho Ojete. Así, pues, tras la indudable premisa de que todas ellas estarán guapísimas, podemos afirmar que todas se hallan contentísimas con el "ahijado" taurino que les ha correspondido.

Y dicho cuanto antecede respecto al festival, puntualicemos ahora, en qué forma van aumentando los regalos y donativos recibidos.

Ayer, a mediodía, llegó a nuestro poder la soberbia bicicleta de señorita especial, "B.H.", regalada por la Excelentísima Diputación. Y durante el resto del día recibimos, además, los siguientes:

FRACASAN LOS INTENTOS INGLESSES PARA NEGOCIAR LA PAZ DE COREA EN MOSCU

Taft dice que será preciso ocupar parte de la Corea del Norte

Nueva York.—"Si Rusia puede hacer que se suspendan las hostilidades en Corea, en cuanto sea admitida la China comunista en el Consejo de Seguridad, es indudable que puede suspender esas hostilidades, antes de que sea admitida", dice hoy el "New York Times", al comentar las declaraciones de Gromyko.

"La cuestión de la admisión de China comunista en las Naciones Unidas y la invasión de la República de Corea, no tienen la menor relación. Esta invasión ha sido concebida—añade el diario—en todos sus partes, con arreglo a conveniencias de la causa soviética".

"La posición adoptada por Rusia"—termina diciendo el "New York Times"—y sus proposiciones no son más que chantaje con cadáveres coreanos, y como tal, chantage, deben ser tratadas aquellas proposiciones".—Efe.

CANADA ESTUDIA SU DEFENSA

Ottawa.—El Gobierno acelera el reclutamiento de personal para el Ejército, la Marina y la Aviación canadienses, a fin de prepararse para la defensa a ritmo apresurado. Algunos jefes militares han marchado a Washington para conferenciar con los norteamericanos.

INGLATERRA TRATA DE ANULAR SUS ENVIOS A LA CHINA COMUNISTA

Hongkong.—Gran Bretaña estudia el procedimiento de implantar el embargo de envíos a la China comunista de todos aquellos materiales que puedan ser empleados con fines bélicos, según se dice en círculos bien informados.

Se sugiere que los productos sobre los que se impondrán el embargo son caucho, cobre, plomo, acero, planchas, estano, algodón y maquinaria. Las exportaciones de estos productos exigen ya un permiso especial.—Efe.

FRANCOS

Londres.—Inglaterra ha fracasado en sus intentos de Moscú para poner fin a la guerra en Corea, según informa la Agencia United Press.—Efe.

DECLARACIONES DE TAIT

Washington.—Las fuerzas de la ONU tendrán que rebasar el paralelo 38 y, al menos, ocupar la parte Sur de Corea del Norte, ha manifestado el senador republicano Robert Taft. El destacado político norteamericano añadió que es necesario ocupar suficiente terreno del Norte de Corea para convertir el país en una unidad económica y establecer una nación unificada. Reconoció que acrecentaría un largo período de ocupación, pero que considera que no hay otra solución. Taft expresó estas opiniones en una entrevista ante el micrófono.

político norteamericano añadió que es necesario ocupar suficiente terreno del Norte de Corea para convertir el país en una unidad económica y establecer una nación unificada. Reconoció que acrecentaría un largo período de ocupación, pero que considera que no hay otra solución. Taft expresó estas opiniones en una entrevista ante el micrófono.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO



A MEDIODIA DE AYER, EL AYUNTAMIENTO DE BURGOS OFRECIO UNA RECEPCION A LA DELEGACION PUGI ISTICA BELGA, ILEGADA A NUESTRA CIUDAD PARA ACTUAR EN LA GRAN VELADA INTERNACIONAL DE BOXEO QUE SE CELEBRARA MAÑANA EN LA PLAZA DE TOROS. — HE AQUI UN DETALLE DEL ACTO.— (Foto "Fede")

VA A CELEBRARSE EN ESPAÑA EL VI CONGRESO DE LA UNION POSTAL HISPANO - AMERICANA

Nuestra Patria ofrendará al Papa un artístico micrófono

Madrid.—El ministro de Industria y Comercio, como presidente del Patronato "Juan de la Cierva", de investigación técnica, presidió la sesión plenaria del mismo. A la que asistieron también los ministros de Obras Públicas y Agricultura.

A MUNICH

Barajas.—Esta madrugada salió para Munich en avión especial el agregado aéreo en la Embajada de los Estados Unidos en Madrid, coronel Miller, acompañado de su ayudante, capitán Mc Czaplín.—Cifra.

EL DIRECTOR DE LA UNION POSTAL DE AMERICA Y ESPAÑA, EN MADRID

Madrid.—El director de la Unión Postal de las Américas y España, señor Alvarez Esaiman, ha cumplimentado al ministro de Asuntos Exteriores y al alcalde, y también en audiencia especial, fue recibido por el ministro de la Gobernación. En la entrevista con este último, se refirió al Decreto aprobado en el último Consejo de ministros y a la complacencia con que el Gobierno acogió la propuesta de celebrar en España, en el mes de Octubre próximo, el VI Congreso de la Unión Postal Hispanoamericana. El señor Alvarez ha expresado su satisfacción y su reconocimiento por la hospitalidad que se trata de dispensar a los veintidós países que integran, con España, la Unión que representa.—Cifra.

PARA ASISTIR A UN CONGRESO INTERNACIONAL

Barajas.—En avión de la Iberia marcha a Zúrich la comisión de doctores españoles que tomarán parte en el Congreso Internacional de Pediatría en aquella capital. Integran esta comisión los doctores Zamariego, Gorría y señores Echevarría, Amezcua, Blanco y Sáiz.—Cifra.

REUNION DE LA JUNTA DE ELECCIONES SINDICALES

Madrid.—Se ha reunido la Junta Nacional de Elecciones Sindicales presidida por el delegado nacional de Sindicatos, señor Sanz Ortiz. Estudio las modificaciones relativas a las normas electorales para las entidades sindicales provinciales, aprobó las normas relativas a la elección de enlaces sindicales, que se celebrará en la segunda quincena del próximo mes de Septiembre y, finalmente, estudio los asuntos y problemas planteados por diferentes organismos sindicales, acordando las resoluciones oportunas.—Cifra.

ESPAÑA ENTREGARA UN ARTISTICO MICROFONO AL PAPA

Sevilla.—El subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz durante la estancia en esta capital, ha visitado los talleres de orfebrería donde se construye el micrófono que España ofrecerá al Santo Padre.

La hebra de esta valiosa obra de arte ya muy adelantada, así como también el arca a base de rica madera, para guardar los discos impresos con música sagrada.

LA BOLSA

Madrid.—Termina la semana en burzátil con una sesión firme pero de escaso negocio. Algunos títulos, principalmente aquellos que se distinguieron en jornadas pasadas por las altas consecuencias, presentaron pequeñas cantidades de papel suficiente para retroceder.

Cotizaciones.—Interior viejo, 84,75; Amortizable 4 por 100 1908; 87,50; 3 por 100, 84,55; Octubre, 99,25; Noviembre 1945, 99,40; Enero 1946, 99,25; Marzo 1947 y Junio 1948, 99,25; Exentas, 99,05 y Lotes, 99,80.

Acciones.—Banco de España, 365; Hipotecario, 287; Central, 230; Español de Crédito, 264; Hispano Americano, 340; H. Chorro, 153; H. Española, 268; Iberdrola, 197; Mengemor, 130; Sevillanas, 137; Eléctrica Madrileña, 124; Telefónicas, 159; Rif, 297; Campsa, 143; Navál ordinarias, 88 y Preferentes, 112,50; Metro, 195 Altos Hornos, 169; Auxiliar de Ferrocarril, 221; Sniace, 337; Refasa, 175.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Bolsa continuó sosteniendo el tono de firmeza que ha caracterizado el mercado durante toda la semana.

Acciones.—Banco de Bilbao, 436; Vizcaya A, 367,50 y B 362,50; Viego, 170; Aznar ordinarias, 1655 y Especiales 70; Bilbaina, 225; Altos Hornos, viejas, 170; Resinera, 85 y Explosivos, 260.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER
BANCA — BOLSA — CAMBIO
— CAJA DE AHORROS —
Español 16 — BURGOS

Un hombre atropellado y muerto por el tren

El suceso ocurrió en Briviesca

Briviesca. (De nuestro corresponsal).—En el kilómetro 422 del ferrocarril, en el término denominado de "Parapa", ha ocurrido un desgraciado accidente, del que ha resultado víctima el obrero de la brigada móvil que se encontraba reparando la vía en dicho lugar, llamado Luciano Ortiz González, natural y vecino de Briviesca.

El hecho ocurrió sobre las 15,30, a cuya hora pasó por el referido lugar una máquina en sentido ascendente y al no separarse el obrero lo suficientemente, le dio un fuerte golpe, a consecuencia del cual salió despedido por un terraplén inmediato.

Percebido el maquinista del accidente, detuvo la marcha de la máquina y recogió al herido, al que condujo hasta Briviesca, trasladándole inmediatamente al Hospital, en cuyo benéfico Centro fue atendido por el doctor Villanueva, quien no pudo hacer nada, ya que las lesiones eran de carácter extremadamente grave.

Falleció a los pocos minutos de ingresar en el Hospital.

Turismos de alquiler

Servicio esmerado, para viajes, bodas, etcétera. Teléfonos, 2650 y 2987.

BONITO EN ESCABECHE

DE BARRIL, LA MEJOR CALIDAD EN LA LONJA CONSERVERA

GUIA FACULTATIVA

- F. URRACA OCULISTA**
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MÉDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN-CALVO, 18—TELÉFONO 1311
- P. LOPEZ**
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
De la Cruz Roja.—RAYOS X
Echala, 2.—Teléfono 2231
- JOSE CARAZO**
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 36, D.—Teléfono 1591
- Clodoaldo Padilla**
PARTOS Y GINECOLOGIA
San Juan, 48, D.—Teléfono 1699
- J. VELASCO**
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZON
RAYOS X.—Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Barraldez, 16, R.—Teléfono 1538
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Analista clínicas, Rayos X, Metaból.
Hospital. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 6
Vitoria, 19, D.—Teléfono 1663
- MOISES ARROYO**
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264
- I. LOPEZ SAIZ**
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta diaria, de 12 a 2
Calle de Santander, 22 y 24, D.
- J. MARTIN PABO**
Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar
MEDICINA INTERNA — PULMON Y CORAZON—RAYOS X.—Nidardu, 14, 2. Tel. 2406

LOS DIAS DE DORMIDAS

Recepción en el Ayuntamiento ofrecida a los participantes en la velada internacional de boxeo

Ayer se entrenaron las dos selecciones

A mediodía de ayer, el Ayuntamiento de Burgos recibió una recepción a los integrantes de las dos selecciones de Bélgica y España, que mañana de mañana contendrán en la plaza de toros en el monumental velado de boxeo, en disputa del "II Trofeo General Yagüe".

En la Casa Consistorial fueron recibidos por el alcalde de la ciudad, don Florentino Díaz Reig y varios capitulares. Acompañando a los pugilistas llegaron los directivos de la Federación Provincial de Boxeo, vicepresidente de la Federación noroccidental y los miembros de la Federación belga.

El señor Díaz Reig pronunció unas palabras, dando la bienvenida a los visitantes, significando que se complacía en recibir a los representantes de una nación tan querida a nosotros por vínculos de historia. Solís, además, señaló a representantes de un deporte viril, noble y caballeroso. Venis aquí a competir con los españoles y deseo que la pugna se desarrolle dentro de los límites de caballerosidad que al deporte corresponde.

Sus últimas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Contestó el presidente de la Federación belga, Mr. Robert Wauthier, quien agradeció las corteses palabras pronunciadas por el alcalde y significó que les regala el espíritu de un alto espíritu deportivo y que correspondían a las deferencias de la Cabeza de Castilla poniendo a contribución lo mejor de su espíritu y entusiasmo deportivos.

Seguidamente les fueron mostradas varias de las reliquias históricas que se conservan en la Casa de la Ciudad y por último, los visitantes fueron obsequiados con una copa de vino español.

Y pasando a otro orden de cosas, dijeron que durante el día de ayer los dos equipos que mañana contendrán en la plaza de toros, celebraron entrenamiento.

Todo está dispuesto, la expectación sigue en aumento y por consiguiente con justicia cabe esperar que mañana asistiremos a una magna reunión borbónica.

Hoy emprenderá el regreso de Río el resto de los seleccionados

Madrid.—Según comunica por cable la Delegación española que ha quedado en Río de Janeiro, el regreso de los jugadores que aún permanecen en la capital brasileña, así como los técnicos y federativos que la componen, no se podrá realizar hasta el próximo sábado en el avión que saldrá de Río por la tarde y que tiene anunciada su llegada al aeropuerto de Barajas a las nueve de la noche del domingo.

Corambres envinadas

SE VENDEN
Boteria de Valentín Domingo
Plaza de Vega—BURGOS

Carta abierta dirigida al presidente de la Federación Burgalesa de Fútbol

Se sugiere la organización de un torneo provincial

Carta abierta que hemos recibido, dirigida al señor presidente de la Federación Burgalesa de Fútbol:

"Muy señor mío:

En la Prensa local se ha dicho, que próximamente se dará comienzo a un nuevo torneo de fútbol para equipos modestos, y la lectura de ello y de la reseña de varios partidos celebrados en diversas localidades de esta provincia, me sugiere la idea de que muy bien podría darse cabida en el mismo, a estos equipos que repartidos por todas las principales localidades de nuestra provincia, están deseando medirse con los equipos de la capital.

Solo beneficiaría el llevar a cabo esta idea, ya que son varios los jugadores que podrían ser aprovechables para nuestro primer equipo. Por lo menos, estas son las noticias que yo tengo.

Podría realizarse dividiendo la provincia en dos o más grupos, en cada uno de los cuales podría incluirse uno o más equipos de la capital, clasificando un campeón por cada grupo, que competirían los partidos finales en esta capital, en forma eliminatoria, mientras que la primera fase, podría hacerse por el sistema de liga a doble vuelta.

Claro que para esto, tendrían que contar los equipos burgaleses con un campo cerrado, donde pudiesen obtener unos ingresos con que sufragar los gastos que ocasionasen los desplazamientos.

La idea es factible, ya que anteriormente, la Obra Sindical "Educación y Descanso", la llevó a cabo con gran éxito, y dado el auge conseguido por el fútbol en nuestra provincia, estimo que el mismo o mayor éxito habría de acompañarle a esa Federación en la organización de un interesante torneo.

Se de varios equipos de la provincia que están deseando hacer su presentación en la capital, y en cuanto a los de ella, es bien sabido que todos los años realizan constantes viajes a la provincia; por que no darles la oportunidad a unos y otros de competir en partidos oficiales que siempre tendrán más significación e importancia que los amistosos que celebran?

La Federación Burgalesa, tiene ahora la palabra".—STAL.

Burgos Club de Fútbol

Tercera relación de donativos recibidos en el domicilio social:

V. T.	1.000 Pts.
Socio num. 12.	50 "
A. G. V.	5 "
Dirección de Industrias Paqu.	500 "
Personal obrero de Industrias "Paquin"	500 "
Personal de la Empresa "Arconada"	140 "
Socio num. 139.	300 "
Socio num. 278.	100 "
Ingresado en el Banco Español de Crédito.	
Don Alberto Retes.	50 Pts.

Florenzo Magni, vencedor en la octava etapa de la Vuelta a Francia

Niort.—Florenzo Magni (Italia), ha ganado la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Italia.

Durante esta etapa se ha producido una dolorosa tragedia. Un esportador que se inclinaba sobre la carretera en el pueblito de Montreuil fue decapitado por un coche de un periódico belga que sigue a los corredores.

EQUIPOS DE FUTBOL DE LA PROVINCIA DE BURGOS

- Zona Sur.—Aranda de Duero, Roa de Duero, Salas de los Infantes, Huerta de Rey, y alguno de Burgos.
 - Zona Este.—Miranda de Ebro, Briviesca, Botorrita, Pradoluengo, Gamonal y alguno otro de Burgos.
 - Zona Norte.—Villasana de Mena, Espinosa de los Monteros, Villarcayo, Medina de Pomar, Ariza, Trespedame, Oña.
 - Zona Oeste.—Pampliega, Castrojeiz, Melgar de Fernamental, Villadiego y alguno de Burgos.
 - Capital.—Juventud, San Esteban, Unión, San Julián, Victoria S. D.
- Podrían entrar perfectamente — estos seis equipos de la capital, contando al Gamonal, jugando tres partidos cada domingo, uno por la mañana y dos por la tarde, pudiendo la Federación controlar los taquillajes y repartir los beneficios por partes iguales entre los tres equipos, para evitar perjuicios a los que juegan por la mañana o el primer partido del domingo.
- Incluso podría crearse un fondo de compensación, para repartir al final a cada equipo, según el número de kilómetros recorridos.

Ramón Martínez, disputará a Llorente el título nacional de los semipesados

Madrid.—Para el próximo día 29, se monta en San Sebastián una gran velada de boxeo en la que se disputarán tres campeonatos nacionales.

El madrileño Modesto Asensio peleará contra Luis Martínez o el ganador del "Campeo de Oro", para el título de los gallos, que dejó vacante Luis Romero.

En los pesos semipesados, el guipuzcoano Ramón Martínez y se enfrentará a Llorente y como cierre de la velada, Paco Bueno y Oguesta disputarán un combate valdeador para el título de campeón de España de los pesos máximos.

Humor y deportes

Un industrial belga que llegó para admirar las bellezas de Burgos actuó de enlace para la próxima gran reunión de boxeo Bélgica - España

Directivos y deportistas belgas, firmaron en las tarjetas-reclamaciones del "Talgo": "Felicitamos a la Compañía por invento tan maravilloso que nos ha deparado el mejor viaje ferroviario de nuestra vida". Con un presupuesto que rebasa las 50.000 pesetas los promotores aficionados de boxeo dicen jovialmente: ¿Quién habló de miedo?

Por PERICO SMITH



Cuando dejamos la cubia que nos ha traído desde nuestro voluntario finca de Santibáñez Zazaguña, distante veinte kilómetros de la capital, nos encontramos en el Espolón, como si nos hubiéramos dado cita con don José María Gribet, primer directivo burgalés de boxeo. Fue un encuentro emotivo y cordial porque al abrazarle lo hice a todos los deportistas de esta amada tierra castellana, que es, para los vascos, la puerta de entrada a la florentine y afecha Castilla y, para todos, corazón y cabeza de Castilla.

Lexaba Gribet mucha prisa. Tenía que resolver en plazo breve varios asuntos de vital importancia relacionados con la reunión internacional de boxeo de mañana entre Bélgica y España y distraerlo con una conversación que sólo interesaba al periodista hubiera sido imperdonable.

—A la una del mediodía—nos dijo—podemos hablar en la Casa Consistorial. Allí se encontrará también don Ginés Rubio, que es el alma de la organización y quizá con lo que digamos los dos podrá usted hilar una información que satisfaga a los lectores de DIARIO DE BURGOS.

Efectivamente, a la hora prevista y como era mi obligación de periodista y más aun como cabeza visible de la Federación Norte de Boxeo, me persone en la Alcaldía. La recepción fue muy brillante y los deportistas belgas quedaron complacidos.

Ya estoy de nuevo ante Gribet y Rubio. Cada vez que tratamos de recoger sus confidencias nos interrumpen con nuevas consultas. Los fotógrafos actúan con su acostumbrado dinamismo y en aquel simpático ambiente polifacético, vasco-flamenco-franco-español, de boxeadores y directivos, lo más acertado fue recurrir a Maquiavelo, que nos ayudó a secuestrar a los directivos, encontrándonos en una habitación del Hotel España.

Cuando entro, los veo arrellanados en sus butacas, como si despertaran en aquellos momentos de un terrible K.O. —Parece que están ustedes cansados —les digo para suavizar el tormento a que voy a someterlos.

—Cansados, agotados, extenuados. Ponga usted todos los calificativos que quiera y son pocos—nos replica Gribet con incondulいたe acento de hombre que vio el sol en tierras mediterráneas.

—Cinco minutos nada más.

—Todos los que usted quiera. Mientras el cuerpo aguante...!

—Veamos.

Ginés Rubio toma la palabra y dice con pausa:

—Llevamos cinco meses trabajando en esta organización de boxeo Bélgica-España.

—Es un "record".

—De paciencia, ya lo sé.

—Pero al fin, con fruto.

—Así lo creemos éste y yo—dice señalando a Gribet—. La iniciación de nuestras conversaciones con los deportistas belgas nació con ocasión de una visita turística que hizo a Burgos el industrial belga Mr. Van Risktol, que llegó acompañado de su esposa. Teníamos con él gran amistad e inmediatamente de proponerle nuestros deseos se prestó para hacer de enlace. A partir del momento en que volvió a pisar tierra flamenca, la organización quedó muy bien enfocada con la Federación belga o más concretamente, con la sección del Brabant, que es la que practica el pugilismo.

—Luego nuestros trabajos—ahora han los dos directivos con pequeños intervalos—los dedicamos a recabar ayuda. El Ayuntamiento nos prestó la suya incondicional con una ayuda en metálico, en principio yaliosísima. El capitán general, Excmo. Sr. Don Juan Yagüe nos concedió otras de extraordinario relieve, que culminaron en la concesión de un monumental trofeo y la Industria Textil y varios de particulares.

La fiesta de boxeo internacional de mañana cerrará con broche apoteósico las de San Pedro que han venido celebrándose. Está en el ambiente del pueblo burgalés. Le gustan o no los deportes, que lo interesante es elevar el nombre de Burgos, en este aspecto, como ya lo fue en lo artístico y lo cultural.

—Es, desde luego, altamente merecido el esfuerzo de ustedes y de toda la Junta directiva.

—Que impresión recogió, señor Rubio, de los belgas, cuando entraron en España?

—Admirable.

—No se recataren en hacerme observar el bienestar, la paz, los suculentos menús y el trabajo ordenado de nues-

REPORTAJE del DIA

El problema de Corea ha puesto de relieve una vez más la falta de escrúpulos del Gobierno soviético

Para sus fines de propaganda no ha vacilado en utilizar los documentos diplomáticos.

Una vez más se ha puesto de manifiesto la incorrección y la falta de escrúpulos de los dirigentes comunistas de la URSS. Una vez más la propaganda de ese país, con travestido los usos y las normas del estilo diplomático, no ha tenido inconveniente en utilizar en provecho propio documentos que pertenecen a los archivos diplomáticos y cuya publicación y difusión ha sido considerada como una infracción de las normas habituales en el Mundo occidental.

EL MENSAJE DE NEHRU Y LA RESPUESTA SOVIETICA

Nos referimos a la difusión por las antenas de Radio Moscú del mensaje personal del primer ministro indio, el Pandit Nehru, a José Stalin, para tratar de encontrar un amistoso arreglo en el conflicto coreano. Y nos referimos también a la respuesta del dictador del Kremlin. Ambos textos han sido publicados por Radio Moscú con un solo fin: el de presentar a la URSS a los ojos del Mundo como campeona de la paz. No han tenido en cuenta los soviéticos la intención que movía a Nehru como mediador en el conflicto; ni han tratado, en ningún momento, de encontrar soluciones aceptables —por el contrario, sus proposiciones, como la del ingreso de la China comunista en el Consejo de Seguridad, sabían que iba a ser rechazadas por las naciones interesadas—, los rusos han aprovechado la ocasión para cumplir, sencilla y descaradamente, unos fines innobles e insidiosos de propaganda. Con su respuesta, Stalin pretende hacer creer que ama la paz y que intenta su logro, y lo ofrece al Mundo comunista y a sus satélites en el Mundo como un ejemplo de los pretendidos fines "pacíficos" de la URSS.

LA CUESTION DESERTUADA

Lo que ha hecho Stalin es lo mismo a lo que tiene acostumbrado al Mundo, desde hace largos años. Solo que ahora, las naciones han abierto los ojos, y se han dado cuenta de la verdad de los propósitos rusos y de la crueldad de sus métodos, empleados ya en otros países; que sintieron la guerra comunista en su propia carne; y que lanzaron la voz de alerta al Mundo, sin que éste, en la euforia de la victoria de la segunda guerra mundial, se dispusiera a hacerles caso.

Stalin no ha planteado la cuestión en sus verdaderos términos, que no son otros que el de haberse producido una agresión atentatoria contra la paz, y el de que, antes de iniciar ningún diálogo ni imponer condiciones, es necesario restablecer la situación a los términos mismos en que se hallaba antes de que la agresión se llevase a cabo, por indudable instigación de los que hoy son llamados a mediar y se presentan ante el Mundo como campeones de la paz: los dirigentes soviéticos. Acordadamente, el Mundo occidental ha sabido mantenerse en su posición y defender sus derechos, frente al atropello, la agresión y la insidia; es una lección que ha sido aprovechada plenamente. Y es de esperar que se tenga en cuenta para el futuro, en bien de la humanidad y de su seguridad.

—¿Cuanto ascienden los gastos de la reunión?

—A 50.000 pesetas.

—¿Y esperan recaudarlas?

—Es de creer que sí.

—¿Y en caso de pérdida?

—El año pasado perdimos 5.000 pesetas.

—Bien, pero si este año hay también pérdida...

—Volveremos a rascarnos los bolsillos hasta donde podamos.

—Es decir, que el año pasado cubrieron las 5.000 pesetas de sus bolsillos.

—Sí, señor.

—Y éste...

—No hagamos yaticinios funestos porque la venta de localidades va muy bien y el pueblo burgalés anda en deseos de cerrar con broche de oro el ciclo de sus fiestas patronales.

—Olvídase decirle—interrumpe Gribet—que hemos estado a punto de traer a Burgos a la selección yanqui de boxeo.

—¿Arrea!—exclamamos sin poderlos controlar—¿Es posible?

—Hubiera sido si no surge el conflicto con Corea.

—Son ustedes unos fenomenos en cuestiones de organización.

—Somos unos modestos aficionados nada más. Solo aspiramos a que la afición deportiva burgalesa reconozca nuestros sacrificios por servirle.

Para no molestar más a estos admirables deportistas dimos por terminada el doble intervú levantándonos del sillón. Corrimos la llave y luego de franquear la puerta les pedimos perdón por la encerrona.

Se ha puesto a la venta el número 292 DE TROFEO semanario deportivo de Sevilla para toda España. Colaboran: José A. Torreblanca, Barreira, López de la Torre, Narbona, José María Mateos, Gilera, Iturriz, Subirán, Hernández Perpiña, López Lozano, González Mart, Bugallal, Rey Alar, Vázquez Prada, Casas, Luciano Bosch, Julio Balbin. Crónicas de Nueva York, Paris, Ginebra y Roma. Enviados especiales en la Vuelta a Francia. Critico Cinematográfico: Barreira. Critico Teatral: Corinto y Oro. Precio 3 pesetas

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES.— 1 Te diriges.— 2 Fundamento.— 3 En plural, movimiento de la cía que retrocede al retirarse de la playa.— 4 Daño, ofensa. Representación geográfica de un país.— 5 Ire un plan, en plural.— 6 Cercado con alambre.— 6 Inv. leira del alfabeto griego equivalente a la "i" (plural). Pronombre.— 7 Atijibes.— 8 Poseivo.— 9 Voca repetida.

VERTICALES.— 1 Adverbio.— 2 Al revés, asola.— 3 Invertido, sujetos.— 4 Tratamiento. Monaña.— 5 Aparato de gestión.— 6 Extraer. Utilice.— 7 Felice.— 8 Invertido, telas s-liles y delicadas.— 9 Scorro.

GUANTES DE PIEL

A oficiales guanteros compraria producción importante Empresa. Dirigirse por escrito a F. B. - HOTEL AVILA - BURGOS

Recibiré y contestaré ofertas del 22 al 24 Julio

CON ARMADURA SIMETRICA SOLDADA ELECTRICAMENTE

DE APLICACION UNIVERSAL EN LA CONSTRUCCION

EMPLEADA EN TODAS LAS REGIONES DE ESPAÑA Y COLONIAS

VIGUETAS "CASTILA"

ALMACENES JOSE CAMARA
INGENIERO DE CAMINOS
SAN PEDRO Y SAN FELICES, 22-24. TELFO. 1888 - BURGOS

CALZADOS JASA

FIN DE TEMPORADA

ZAPATOS DE VERANO

A PRECIOS DE REGALO

PLAZA DE PRIM, NUMERO 2

Reparación de aparatos de Radio ¡Completamente gratis!

Por el "SISTEMA BALDOM" (Marca registrada)

Abonos y conservación de aparatos de radio **BALBAS**

SOMBRERERIA, 29. (Instalación provisional)

El censo pecuario español

Por Eliseo DE PABLO

No deja de revestir importancia en el campo de la economía nacional la baja que en las ferias santanderinas han experimentado las cotizaciones del ganado vacuno de producción. Para hallar una explicación razonable a esta caída de los precios, nos vemos precisados a entrar en el terreno de las deducciones.

Los períodos de desvalorización en el negocio ganadero fueron determinados en los últimos años por dos causas fundamentales: Escasez de pastos o de pienso seco. Nada de esto se registra ahora en el Norte. Allí hay acuciosamente exuberancia de hierba y buenas producciones agrícolas. Por consiguiente, nadie puede sentir el deseo de deshacerse de sus reses, por cuanto el sostenimiento de las mismas hoy no representa problema, lo cual debiera traducirse en contracción de la oferta. Mas resulta que ésta es normal y que los ganaderos, en lugar de añanzarse en posiciones, ceden terreno y consisten en vender a precio más bajo del que predominaba hace unas semanas. ¿Dónde radica la causa de esta contingencia, que viene produciéndose periódicamente desde hace aproximadamente un año? Personalmente, el comentarista cree — y para ello tiene sus razones — que obedece a una saturación del censo de ganado de producción, que también se manifiesta en el mercado lechero, la abundancia de cuyo producto es asimismo patente, y no sólo en la montaña. No debe olvidarse que las explotaciones pecuarias de aquel tipo se han multiplicado con la misma rapidez que las granjas avícolas, pero estas y aquellas respondían, antes, a una situación de escasez que felizmente va superando el país, por cuya causa llegamos a la nivelación de la producción y el consumo en aquellos aspectos de la alimentación humana y, paralelamente, al momento en que entran en juego la ley de la oferta y la demanda, abriendo un cauce natural a la competencia.

A partir de este instante, es menos fácil el negocio y casi podríamos decir que por esto mismo se ennoblecen, pues es ahora cuando el dueño de la explotación tiene que poner de manifiesto su competencia, su entusiasmo y su espíritu emprendedor con el fin de sostener en pie su empresa. Lo de antes resultaba tan fácilmente hacedero, que apenas exigía otro cosa que suerte y dinero. Por eso ocurre que a medida que, en todos los órdenes, la vida vuelve a cauces de normalidad, en estos mismos cauces naufragan aquellos a los que pudiéramos llamar oportunistas, mientras que siguen navegando los que moral y técnicamente están mejor dotados para dirigir el barco de las actividades de que se trate.

Un síntoma parecido al que dejamos reflejado, se acusa también en el vacuno de trabajo y de sacrificio — en otras regiones, y de una manera concreta en los mercados de Avila. ¿Cuál es la causa de esta otra baja o flojedad de los precios? Sin disputa, la misma que consignamos al comentar la evolución de las ferias santanderinas: Saturación del censo de la especie bovina, con lo cual ha desaparecido el desequilibrio de los últimos tiempos entre la oferta y la demanda.

Podría objetarse que precisamente es la carne uno de los artículos alimenticios más asequibles, si comparamos su precio con el del pescado o de los huevos — pongamos por caso, sin entrar en discusiones acerca del mayor valor nutritivo de uno o de otro —. Nos mostraríamos conformes con la observación, pero aduciríamos enseguida que la población española dispone de otros alimentos — y no por gracia del Plan Marshall — en proporción mayor que antes, lo que determina una reducción del consumo de aquellos, y especialmente del primero, la carne. Tenemos, pues, dos causas de las cuales se derivan las nuevas facetas que nos ofrecen el mercado cárnico y el de la leche: Notable crecimiento de los censos respectivos de ganado, y menor demanda de los dos productos.

Algo semejante sucede en las demás especies pecuarias, y de manera especial en la ovina, cuyos recientes cotizaciones alistas han venido impuestos exclusivamente en virtud de la sobreestimación alcanzada por la lana.

Nos acercamos a una situación en que, cualquiera que sea el futuro de nuestra ganadería no puede ser rebasado de forma ostensible el índice de precios que rigen en la actualidad, y es lo más probable que entren en una etapa de flojedad, que no quiere decir franca baja, la cual no sería conveniente ni siquiera deseable, pero en todo caso el tono de las cotizaciones vendrá impuesto por el grado de abastecimiento a que, como consecuencia de la actual campaña agrícola, llegue el país en el presente año tras la recolección de las cosechas de verano y otoño.

En conclusión: la cabana española ha alcanzado un desarrollo sencillamente prodigioso, sin consideramos las vicisitudes por que ha pasado. Sólo bienandanzas debemos desearle, porque en esa transcendental recuperación han contraído grandes méritos los criadores. Tal consideración no excluye, sin embargo, el que lleguemos a las conclusiones antedichas después de analizar con todo detenimiento, y con plena objetividad, la situación del mercado.

Diario de Burgos



ESTAFETA MADRILEÑA

Lucha por la restitución de la mujer al seno del hogar

El Real Madrid acepta jugar en Buenos Aires

«Antonio de Ergoyen» inicia sus vacaciones



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

La notable escritora Isabel Flores de Lemus, vocal y pagandista del Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica, Cruz pro Ecclesia et Pontifice y secretaria de despacho del Consejo Superior de Mujeres de Acción Católica y Social, celebró el IV Congreso de la Unión Femenina Civil y Social celebrado en París, entidad universal y apolítica, que lucha por la restitución de la mujer al seno del hogar. Estuvieron representadas directamente veintidós naciones. Lo más interesante es la impresión causada por las distintas exposiciones presentadas en el Congreso. Ha sido de enorme tristeza. Por la urgencia del problema en numerosos países, no sólo en las clases humildes, sino también en las elevadas.

Pero, sobre todo de angustia, y aquí viene lo bueno, más agobiante en contraste con el oasis de España.

Por eso, tema central de estudio y discusión han sido: las soluciones económicas para contrarrestar la deserción del hogar por parte de la mujer; economía doméstica en relación con la madre, valor de los servicios sociales y sanitarios que completan su tarea; dificultades económicas del hogar y modo de remediarlas; el trabajo de la mujer fuera de su casa, sobre todo; Varía el problema según el nivel de vida; el refugio de la mujer migrante, metalúrgica, entregada a las faenas más duras lejos del hogar, en un ambiente de amargura y tristeza, con los hijos enfermos, famélicos, desamparados en el arroyo y predispuestos a la criminalidad infantil.

En Alemania, por ejemplo, no es lo económico lo que preocupa, sino un ansia de formación y de elevación de la madre frente al escarabajo y a la buda de que es objeto su fecundidad. En Egipto, su delegada exige una cuidadosa preparación de la mujer para el matrimonio. Madagascar reclama una formación más cuidada para el indígena y Estados Unidos enfocaba sus consecuencias del éxodo rural y proponía soluciones.

BANDO DE LA HOY ha anunciado el Ayuntamiento de Madrid, en un bando de Alcaldía, ofreciéndose a las autoridades de la Alcaldía con facultades para el cambio de residencia de los reservistas e individuos sujetos al servicio militar, quienes para poder disfrutar del cambio de residencia o domicilio sin previa autorización castrense, deberán notificarlo por escrito o verbalmente a la zona de movilización, si residen en capitales de provincia; al comandante militar cuando residan en plazas en que, sin ser capitales de provincia exista dicha autoridad y a los alcaldes de su demarcación municipal y zona de reclutamiento y movilización de su provincia, cuando residan en pueblos y localidades en que no existan zonas ni comandante militar.

Siempre los bandos alcaldáticos tienen en Madrid numerosos lectores callejeros, aun cuando se trate de fijar normas conocidísimas y de lógico trámite municipal. Pero, hoy, cuando venimos a la oficina muy temprano, pudimos apreciar que los curiosos eran más abundantes que de ordinario.

MAQUILLAS Y LITRI. Se comenta estos días en la Prensa, que el acceso de remoques toreros o de simples apellidos famosos en los ruedos a los equipos de fútbol madrileños, dará bastante que discutir a los críticos. Lo juzga del orolano Ricardo «Litri» popularmente al Plus Ultra, permitira tales juguetes literarios.

Y así, por ejemplo, el cronista «Mití» ensaya hoy este nudo de frotamiento de reseña: «Litri» se lleva el balón a los medios y da un pase por alto a Margaritas. Pica éste la pelota y coloca un par de regates al quebro, por supuesto, mirando a la grada. Después de breve trasteo, cede nuevamente a «Litri», quien entra por dos veces a sucesivos rivales para colocar medio tiro a la red, que basta. Ovación, vuelta al rectángulo y flamear de pañuelos. ¿Por qué se le ocurrirá al arbitro anular este gol... si las entradas del espada habían sido tan cotricias?

EL REAL MADRID La Directiva del Real Madrid ha aceptado en principio la invitación para actuar su equipo en la inauguración del nuevo estadio construido por el Racing de Buenos Aires. Las fechas señaladas por los dirigentes argentinos son las del 30 de Agosto y 3 de Septiembre. Pero estas fechas no satisfacen al Real Madrid, que prefiere otras más oportunas y convenientes, ya que para entonces faltará muy poco para comenzar la Liga. El Real Madrid, como se recordará, venció rotundamente en Chamartin al Racing bonaerense.

LA DESPEDIDA Bueno, queridos lectores, la despedida canto y me voy con la guitarra a distrair de unas vacaciones bien ganadas aunque sólo sea por la ininterrumpida labor durante tantos y tantos meses seguidos. Ustedes y yo descansaremos de esta condiana tarea, más penosa de lo que parece. Así que para lo que gusten mandar, me tienen en San Sebastián disfrutando del dulce verano. Ahora voy a saber lo que es una birra marina de verdad y no esa birra de soplo que nos manda cuando puede el Guadarrama.

PREVENCION DE LA INSPECCION TECNICA DE PREVISION SOCIAL. Decreto por el que se crea la Jefatura Nacional del Seguro obligatorio de Enfermedad en la Dirección general de Previsión.

Decreto por el que se autoriza al gremio de panaderos de Barcelona a funcionar en régimen de colaboración respecto al Seguro de Enfermedad.

Decreto por el que se dispone la aplicación de los artículos quinto y 24 de la ley de Abril de 1939 y reglamento de 8 de Septiembre de dicho año, respectivamente a las demás primas a la construcción.

Decreto por el que se nombra presidente del Instituto Nacional de Previsión, al excelentísimo señor don Pedro Sangro y Ros de Olano.

Decreto por el que se nombra vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, a don Hermenegildo Baylos Corzo.

Decreto por el que se nombra director general del Instituto Nacional de Previsión a don Luis Jordana de Pozas.

Orden aprobada en Consejo de ministros por la que se conceden varias subvenciones destinadas a mitigar el paro.

Orden aprobada en Consejo de ministros, por la que se modifica la reglamentación nacional de trabajo en el Comercio.

Notas de la Alcaldía

APLAZAMIENTO DEL CONCURSO DE ROMANCES

Reunido el Jurado encargado de fallar el anunciado Concurso de Romances, Leyendas y Tradiciones Burgalesas, que estaba fijado para el día 25 de Julio, a la vista del número de trabajos recibidos y de la extensión de algunos de ellos, ha acordado aplazar dicho acto hasta fecha que oportunamente será dada a conocer.

Información sindical

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se pone en conocimiento de todos los industriales encuadrados en el Grupo de «Hospedaje», de este Sindicato provincial que a las cinco de la tarde de hoy día 22, se celebrará una reunión para tratar de asuntos de mucha importancia y urgencia.

El Grupo de Hospedaje lo componen los hoteles y pensiones de todas clases y categorías.

Nueva esperanza para los pacientes de glaucoma

Londres.— En el Congreso internacional de Oftalmología se ha sugerido una nueva esperanza quirúrgica para los pacientes de glaucoma, una de las peores enfermedades del ojo.

Tres doctores norteamericanos han referido los buenos resultados obtenidos por una técnica llamada ciclelectrolisis en la que se realizan punciones en la mitad inferior del globo ocular, para aminorar la presión, que es una de las características de la enfermedad.

Por su parte, el doctor L. S. Preziosi, de Malta, dijo que durante veinticinco años ha utilizado una técnica que llama galvanocauterío puntante para combatir esta enfermedad y que la parecía el medio más sencillo y seguro.—Efe.

Homenaje al general Yagüe en San Leonardo

Con motivo de las fiestas en honor de la Santa María Magdalena, el pueblo de San Leonardo de Yagüe, vestirá en estos días sus mejores galas organizando el M. I. Ayuntamiento, en colaboración con la Sociedad Recreativa Cultural Deportiva un programa completo los días 21, 22, 23, 24 y 25 de Julio. Figuran entre las muchas cosas buenas el homenaje al Excmo. Sr. Capitán General de la Región, don Juan Yagüe Blanco, que rinde la villa al propulsor de las grandes obras que en la misma se están realizando.

Ayer, a primeras horas de la mañana, hubo pasacalles por la banda municipal y por la orquesta del Frente de Juventudes. Finalizando con un baile regional por la Sección Femenina y lectura del pregón de las fiestas. A las doce, misa en la iglesia parroquial. A las once de la noche, en la plaza del Excmo. Sr. Don Juan Yagüe Blanco, gran verbena.

ACTOS A CELEBRAR DURANTE LOS DIAS 23, 24 Y 25

Día 22.—A las ocho de la mañana alegres danzas a cargo de la banda de música. A las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial solemnísima misa en honor de Santa María Magdalena. La Sagrada Catedral será ocupada por el elocuente orador reverendo padre don Tomás Rello. A continuación, en los salones de la Casa Ayuntamiento, se ofrecerá un vino español al excelentísimo señor don Juan Yagüe Blanco y demás autoridades. Por la tarde, grandes pruebas deportivas organizadas por la Comisión de Fiestas y Sociedad Deportiva de San Leonardo de Yagüe. A continuación, bendición e inauguración de la fuente dedicada a la Excmo. Señora doña María Martínez del Campo Montero-Rios de Yagüe y, después, en el campo de Fútbol «La Magdalena» se jugará un interesante partido entre el Burgos C. F. y Club Deportivo San Leonardo de Yagüe, disputándose una hermosa copa. Por la noche gran verbena.

Día 23.—Continuarán los actos deportivos; pelotamano, baloncesto y corte de leña «aikolaris» del Norte de España. Por la noche se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales. Seguidamente, gran verbena.

Día 24.—Pruebas de natación infantil, cucañas, concurso de trajes típicos y concurso de baile, otorgándose valiosos premios. Por la noche gran verbena.

Día 25.—Fin de fiestas con grandes bailes y juego de pelota.

«Se necesitan» hombres barbudos

Londres.—«Se necesitan cuarenta individuos con pechos velludos y, a ser posible, con barbas. Diríjase a los organizadores de la procesión del centenario de la Iglesia de San Juan, «Stammore». Los elegidos deberán ir vestidos como los antiguos pobladores de las Islas Británicas, para representar un cuadro en la procesión que se celebrará el sábado, día 22 del corriente. Por tanto, llevarán camisas con cuellos sueltos, mostrando la rudeza de sus pechos.»



Aprenda a DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Corresponde a sus profesos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero diseccionando para otros. Pida folleto gratis al «Instituto Jungla» Sección A.D. Apartado 9.183 MADRID

Una nueva forma de timo

Milán.— Después de una conversación preliminar para la firma de un importante contrato industrial con un hombre de negocios de esta ciudad, Paolo Chiesa, tres italianos establecidos en Buenos Aires —Sebastiano Ginardi, Pietro Regis y Emilio Cepeda—, jugaron con él una partida de cartas de diez. Como doce millones y medio de liras. Como quiera que luego no acudieron a la cita concertada para la firma del contrato, Chiesa supone que los tres italo-argentinos son unos jugadores de ventaja y ha presentado la denuncia contra ellos. La policía sospecha que Cepeda, que lleva bastante tiempo en Italia, sea un individuo reclamado ya por la justicia.

TRASLADO DE ENFERMOS AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

de la tercera región aérea, el general de brigada don Roberto White Santiago y se le nombra jefe de la zona aérea de Baleares.

Decreto por el que cesa en el mando de la zona aérea de Baleares al general de brigada don Eugenio Frutos Díez y se le nombra segundo jefe del Estado Mayor del Aire.

Decreto por el que se dispone que el Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial se denomine en lo sucesivo Instituto Nacional de Técnica Aeroespacial «Esteban Terradas».

Decreto por el que se reforma el reglamento de personal del servicio meteorológico nacional.

Decreto por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos del día 31 de Diciembre de 1945 sobre inspección, división y retención de censos en Cataluña.

Decretos por los que se rehabilitan los títulos de marqueses de Campomanano y Castiglione y conde de Rabago.

Decretos por los que se reconocen los títulos baroneses de vizconde de Torrehidalgó y barón de Campo de Aguilas.

Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de marqueses de Arce y Arce y Vargas, conde de Vilbois y barón de Monte Palacios.

Expedientes de indulto y libertad condicional.

AGRICULTURA

Decreto ley por el que se autoriza al Ministerio de Hacienda para reducir los tipos contributivos del impuesto sobre el transporte de viajeros y mercancías por vías terrestres y fluviales en las Compañías de ferrocarriles de uso público y en la explotación de ferrocarriles por el Estado, con excepción de la Renfe.

Distribución de fondos correspondientes al mes de Agosto.

Decretos de personal.

Expedientes de suplementos de crédito y de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se establece en la Bolsa de comercio de Madrid un mercado libre de divisas en el que podrá negociarse los porcentajes de libre disposición procedentes de determinadas exportaciones, así como los ingresos por turismo, importación y repatriación de capitales de los servicios.

Orden conjunta de los Ministerios de Hacienda e Industria y Comercio, por la que se autoriza a los viajeros para entrar y salir en territorio nacional, con las cantidades de billetes del Banco de España que en la misma se detallan.

Informe sobre los sensibles incrementos experimentados en el primer semestre del año por las producciones industriales básicas y entre ellas, las de energía eléctrica, carbón, acero, cemento, plomo, zinc y estaño.

Expedientes y asuntos de trámite.

AGRICULTURA

Expedientes de trámite y de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL

Decretos por los que se crean algunos Centros de Enseñanza media y profesional.

Información sobre diversos asuntos de Departamento.

PEPITA SERRADOR

Reaparecerá próximamente

LES PARFUMS DE Dana INC. 1045 WES 86th STREET NEW YORK 23, N.Y.

REGISTERED VIA AIR MAIL

281498

REGISTERED (certificada)

DANA, S. A. Paseo de Gracia 30 Barcelona, España

New York, 27 de febrero de 1950.

DANA, S. A. Paseo de Gracia No. 30, BARCELONA, España.

Muy señores nuestros y amigos:

Gracias a su atto. escrito de fecha 15 de febrero, tenemos conocimiento de que están ustedes a punto de lanzar al mercado el Polvo Maquillador DANAMASK.

Deseamos vivamente que, con el lanzamiento del maquillaje DANAMASK, se apunten ustedes un nuevo éxito, al igual que ha sucedido en toda América, cuando recientemente iniciamos la misma campaña.

Recibimos de todos los países Americanos un sin fin de congratulaciones por la creación de este modernísimo maquillaje, que en la práctica ha demostrado superioridad a los demás existentes, por su fácil aplicación y el público no vacila en darnos el favor que hasta ahora prestó a los distintos make-up, que tan buena acogida tuvieron en su día.

El Polvo Maquillador DANAMASK por su gran adherencia y cremosidad satisfacen las mayores exigencias y se consigue, gracias al mismo, un maquillaje perfecto y duradero, que es lo que más aprecia el público femenino.

Sírvan, pues, estas líneas de cordial saludo a DANA España y a todos los clientes, amigos y favorecedores a los que podemos asegurar que el DANAMASK está llamado a revolucionar la técnica del maquillaje.

Muy cordialmente les saludan sus buenos amigos,

LES PARFUMS DE DANA, INC., J. Maurin Manager

PARIS - NEW YORK - BUENOS AIRES - BARCELONA